

职务便利成“发财优势” 辅警串通“黄牛”销分牟利

两个月收“手续费”8万元,因受贿罪获刑

本报记者 高敏 通讯员 王良辰

本报讯 时不时交通违章,一不小心驾驶证就被扣满了12分,正是因为有了这些任性车主,买分卖分的“黄牛”才日益猖獗。台州辅警成某也瞄上了这其中的巨大“商机”,利用职务之便铤而走险,与“黄牛”串通帮人销分,短短两个月就得到好处费8万元。

日前,临海法院一审公开开庭审理了这起受贿案,判处成某有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金10万元。

2008年,26岁的成某通过应聘成为台州某交警中队的一名辅警,被安排在交警中队的违法处理窗口工作,负责处理非现场的电子监控处理。2012年下半年,因岗位变动,成某离开窗口,转而负责宣传和内勤。

2013年,被称为“史上最严交规”开始实施,对多项恶性交通违法行为提高了扣分值,一些车主的驾驶证分数不够扣,便开始找“黄牛”买分。在这样的背景下,2014年,成某接触到了驾驶证分数买卖的“生意”,他加入了一个专门买卖驾驶证分数的“黄牛”QQ群,并认识了来自温岭的“黄牛”应某。

一开始,成某自己并没有参与销分,只是作为中介联系应某。成某只需将需要销分的驾驶证快递到应某手中,应某通过自己的渠

道进行销分,事成后再通知成某。就这样,成某每次轻轻松松地就能得到200至300元的“中介费”。成某尝到了甜头。

2016年4月,应某得知成某就在交警中队工作,他告诉成某,现在驾驶证买分卖分的“市场”十分红火,而成某又有处理违章的工作经验,他劝说成某,何不利用自己的“天然优势”,赚点外快。

听了应某的话,成某久久不能平静,尽管明知这样做违法,但想到自己身上背负的十几万元债务,成某心一横,就与应某开始了“业务合作”。应某先将买分卖分双方的驾驶证等相关材料发给成某,成某收到后就趁夜晚值班的时间偷偷溜进违章处理窗口,利用打听到的同事的数字证书及密码通过违章处理系统进行销分。每成功销分一笔,成某就能得到“手续费”每分20元至30元不等。

2016年4月至5月27日,短短两个月的时间,成某通过这种方式共得到“手续费”8万元。赚红了眼的成某还变本加厉,自己通过微信、陌陌等软件发布驾驶证销分广告,自己当起了“黄牛”。

直到6月1日,交警中队发现违章处理系统内涉及外地驾驶证的数据十分异常,通过调查将成某揪了出来。6月2日,成某到临海市检察院自首。

法院经审理后认为,成某的行为构成受贿罪。鉴于成某到案后协助司法机关侦破其他案件,有立功表现,如实供述自己的犯罪事实且自愿认罪,积极退出违法所得,法院作出如上判决。

挪用村民保费 村代办员获刑

通讯员 赵云 葛象慧

本报讯 因个人投资亏空,身为村文书兼便民服务中心代办员的林某打起村民社保、医保款的主意。日前,经温岭市检察院提起公诉,林某因犯挪用公款罪被法院判处拘役5个月,缓刑6个月。

林某是温岭市滨海百花村人,2010年起任该村文书,2011年9月开始兼任村便民服务中心代办员,负责村社保代办、村民医保保费收取、上交等工作。

2011年,村民颜先生给母亲办理失土农民养老保险,把相关材料和3.24万元交给林某代办。本来,到当年下半年颜母就可领到养老保险金,但并没有收到。颜先生询问林某。林某拿来一本存折,户名是颜母,称之后该存折每月都会收到449元的保险金。不过,这本存折常常“断档”,颜母好几个月都没有收到钱。颜先生疑惑,去镇里一问才知道母亲根本没办养老保险。原来,林某根本没给颜母办养老保险,那3.24万元早被他用光。

受害的不止是颜母。去年11月,林某在协助滨海镇政府收取农医保费时,也分两次将部分村民上缴的农医保保费5.52万元、5.352万元存入其个人银行账户,用于还债和买卖石油现货。直到去年12月下旬,镇里及村里多次催林某上交农医保保费,但林某已经把村民们的钱用完,无钱可交,他挪用保险费一事这才败露。今年7月13日,林某向检察机关投案。

这种害虫入了境,树木就要没了命

舟山口岸首次截获欧洲松树皮象

本报记者 王索妮 通讯员 李雪松 邵炜冬

本报讯 记者昨日从舟山检验检疫局获悉,该局在一批进境的集装箱中截获一种昆虫,经鉴定确认为国家林木有害生物欧洲松树皮象,为舟山口岸首次截获的物种。为防止该物种的传入和传播,工作人员已对涉虫集装箱实施了检疫除害处理。

据了解,欧洲松树皮象学名 *Hylobius abietis*(Linnaeus),属于鞘翅目象甲科树皮象属昆虫,主要分布于欧洲、中亚以及大洋洲的新西兰等地区。欧洲松树皮象是针叶树育苗林

的重要害虫,成虫取食针叶树苗树皮和树叶。受害幼树一般主干枯死,形成树冠大而高度不够,使干材生长不良,失去经济利用价值,严重者全株枯死。欧洲松树皮象成虫迁飞能力强,可进行远距离传播。此外,该虫的幼虫、成虫、蛹或卵各虫态可随寄主植物(种苗、原木、板材、木质包装等)的运输进行传播。

舟山检验检疫局工作人员表示,随着宁波舟山港一体化的不断推进,国内外集装箱航线增多,舟山口岸面临的疫情风险也越高。为严防该种害虫的传入和扩散,检验检疫部门将切实加强对进境集装箱的检验检疫监管,及时切断有害生物的传入途径,并做好检疫除害处理工作。



酒驾关机“失踪” 被处拘留罚款

通讯员 程志强 周林丰

本报讯 酒驾被查后,居然关掉手机“失踪”了半年,临安一名司机沈某原以为这样可以逃脱法网,殊不知这样的“逃避”却带来了更严厉的处罚。近日,临安警方在沈某的家中将其找到,根据法律法规,他除了被处罚款外,还被处以行政拘留12天。

4月27日晚,临安交警高虹中队在锦北街道苕溪北路开展酒驾集中整治行动。20时30分许,一辆黑色轿车靠近设卡点时突然急停,并欲掉头驶离。执勤交警立即上前将其截停,示意驾驶员沈某停车熄火。经检测,沈某血液的酒精浓度达到了饮酒后驾车的标准。

期间,沈某以忘带驾驶证为由推脱。于是,执勤交警根据规定,在确定沈某的身份信息后,扣留了其机动车,并告知15日之内到交警队接受处理。

然而,15天过后,沈某还是没有出现。警方多次电话联系沈某,但其电话却始终处于关机状态。近日,警方多次走访,终于找到沈某,对他作出上述处罚。

两对夫妻自制性药 当起微商生意火爆 被抓时,其中一对已卖出假药100多瓶

本报记者 陈佳妮 通讯员 莫小芳

本报讯 “别动,警察!”10月28日,嘉兴南湖七星派出所民警在蹲点2小时后,总算“盼”到了赵氏夫妇出门。随后,警方顺藤摸瓜,在桐乡成功抓获他们的上家——许氏夫妇。而他们被抓的原因,是他们在微信上卖自制的性药,而且销量还不小。

10月初,七星派出所接到线索,说是在嘉兴市区某租房内,有一对夫妻通过网络销售假的性保健品,生意很好。

经过调查,民警发现这对夫妻分工明确,每次与买药人交易时,都是妻子李某出面,而丈夫赵某则是在一旁观察是否有异常,以确保交易安全。

在进一步调查中,警方发现,赵氏夫妇不仅自己通过网络贩卖假药,还自己买了原材料自己制假。层层深挖后,警方更是牵出了赵氏夫妇的上家——另一对制作销售假药的许氏夫妇。

原来,赵氏夫妇制售假药的方法,是从许氏夫妇这里“买”来的。最初,许氏夫妇也是从事微商生意,他们从网上买来性保健品

后,通过微信销售。“当时刚开始卖,发现买的人还真不少,但是利润太小,就想着干脆自己生产。”许某道出了自己制售性药的缘由。

于是,许氏夫妇通过网上搜索制作过程以及所需的一些原料,开始依样画葫芦。他们自制的性药,以每瓶300元的价格在微信朋友圈里卖,生意非常好。

就在这个过程中,他们的云南老乡赵氏夫妇找上门来,希望能“入伙”。看在老乡的份上,许某非常关照赵某,收了赵某1.5万元钱后,将制作技术传授给了赵氏夫妇。

在这之后,赵氏夫妇也开始在桐乡做起了微商生意。许氏夫妇的生意因此受到了些许影响,许某便叫赵某去其他地方售卖。随后,赵氏夫妇便来到了嘉兴,租了一间房边制作边售卖,因为生意不错,两人又各多买了一个手机,注册了几个微信小号,进行销售。

据了解,从今年8月到被抓前,赵氏夫妇已经卖掉了100多瓶自制性药,净利润2万多元。南湖警方在这起案件中,成功查缴假药1000余粒。

目前,许某、赵某夫妇4人因涉嫌生产、销售假药罪被刑拘,案件正在进一步侦查中。

庭审现场打人 司法拘留10日

通讯员 周祺 邵慧彬

本报讯 日前,三门法院对一名殴打诉讼参加人的当事人王某作出司法拘留10日的处罚决定。

王某因一起债权转让合同纠纷被诉至法院。在庭审现场,被告王某因对第三人陆某在庭上的陈述不满,竟起身扇了陆某一个耳光,导致陆某当即面部红肿,鼻子出血。庭审被迫休庭,后陆某被送往医院接受检查。

法院认为,王某的行为违反法庭规则,严重扰乱法庭秩序,根据相关法律规定,对其作出上述处罚决定。